

**Информация
об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного
округа – Югры от 31 марта 2016 года № 23-оз
«О промышленной политике в Ханты-Мансийском автономном
округе – Югре» (далее – Закон № 23-оз) в 2023 году**

Приоритеты развития промышленной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (далее – автономный округ, Югра) сформированы с учетом национальных целей и стратегического развития Российской Федерации¹, на основании Концепции промышленной политики автономного округа² и Стратегии социально-экономического развития автономного округа до 2036 года³.

Во исполнение Закона № 23-оз в целях реализации промышленной политики автономного округа создан Департамент промышленности автономного округа (далее – Департамент, Деппромышленности Югры).

Департаментом осуществляется реализация государственной политики и нормативного правового регулирования в сфере развития обрабатывающей промышленности по следующим направлениям деятельности:

- создание новых производств в обрабатывающем секторе промышленности и повышение конкурентоспособности действующих обрабатывающих производств;

- поддержка предприятий, осуществляющих деятельность в сфере обрабатывающей промышленности;

- повышение производительности труда на предприятиях путем формирования системы методической и организационной поддержки;

¹ Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года».

² Постановление Правительства автономного округа от 29 декабря 2015 года № 519-п «О концепции промышленной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

³ Распоряжение Правительства автономного округа от 3 ноября 2022 года № 679-рп «О стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры до 2036 года с целевыми ориентирами до 2025 года».

- обеспечение открытости и доступности информационных ресурсов в целях продвижения инвестиционного и промышленного потенциала автономного округа.

Югра стала полноценным участником федеральной государственной политики по развитию отечественной промышленности. Региональная промышленная политика автономного округа нацелена на локализацию промышленного, конкурентоспособного, импортозамещающего производства на территории автономного округа.

Показатели, характеризующие развитие промышленности в регионе по итогам 2023 года:

валовый региональный продукт, в соответствии с оценкой⁴, составит 6,8 трлн рублей. Это наибольший показатель среди регионов Уральского федерального округа;

объем промышленного производства – 8,9 трлн рублей. Это 2 позиция среди российских регионов;

индекс промышленного производства в Югре составил 97,6 %;

доля обрабатывающего сектора в общей структуре промышленности составляет 11%. Свыше 1300 предприятий и более 1800 индивидуальных предпринимателей заняты в обрабатывающей промышленности, в основном в смежных с нефтегазовой отраслях;

объем отгруженных товаров собственного производства за 2023 год составил 987,0 млрд рублей;

инвестиции в обрабатывающем производстве за 2023 год составили 21,5 млрд рублей;

средняя заработная плата в отрасли по итогам 2023 года – 104 379,3 рублей;

численность работников за 2023 год – 26,3 тыс. человек.

Финансовые меры поддержки

Главным инструментом реализации промышленной политики является государственная программа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие промышленности и туризма». В 2023 году действовала редакция государственной программы, утвержденная постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 31.10.2021 № 474-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие промышленности и туризма».

⁴ Распоряжение Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 9 октября 2023 года № 669-рп «О прогнозе социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Основные мероприятия, направленные на диверсификацию экономики, технологическое обновление, развитие промышленного потенциала, повышение производительности труда, реализуются в рамках государственной программы «Развитие промышленности и туризма»⁵ (далее – государственная программа) и региональных проектов: «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» и «Системные меры по повышению производительности труда», «Промышленный экспорт», «Акселерация малого и среднего предпринимательства».

Запланированный объем финансирования государственной программы на 2023 год за счет всех источников составил 5 357,8 млн рублей (в том числе за счет средств бюджета автономного округа 3 804,3 млн. рублей, федерального бюджета – 68,2 млн. рублей, внебюджетных источников – 1 485,3 млн рублей).

По состоянию на 1 января 2024 года исполнение расходных обязательств по государственной программе за счет всех источников составило 5 258,9 млн. рублей (98,2 % от плана на 2023 год), в том числе за счет средств бюджета автономного округа – 3 386,5 млн. рублей, федерального бюджета – 68,2 млн. рублей, внебюджетных источников – 1 804,1 млн. рублей.

Мероприятия государственной программы «Развитие промышленности и туризма» реализованы в соответствии с целями и задачами промышленной политики, предусмотренными Законом автономного округа.

В рамках государственной программы «Развитие промышленности и туризма» в 2023 году промышленным предприятиям, локализованным в Югре, предоставлялась возможность получения государственной поддержки в форме субсидий:

- возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования (до 50 процентов понесенных затрат, не более 20 млн. рублей);
- возмещение промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования (до 80 процентов понесенных затрат, не более 20 млн. рублей).

При поддержке Деппромышленности Югры в 2023 году за счет средств государственной программы из бюджета автономного округа 7

⁵ В 2023 году действовала редакция государственной программы, утвержденная постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 31.10.2021 № 474-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие промышленности и туризма».

предприятиям предоставлены субсидии на возмещение части затрат на покупку нового технологического оборудования. Общая сумма указанных субсидий за счет средств регионального бюджета в 2023 году составила 88,9 млн. рублей.

Кроме того, в рамках государственной программы автономного округа «Развитие промышленности и туризма» АО «Управляющая компания «Промышленные парки Югры» предоставлена субсидия:

на улучшение состояния активов АО «Управляющая компания «Промышленные парки Югры» в размере 293,0 млн рублей;

на создание и развитие особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Нягань» в размере 1 511,0 млн рублей, в том числе: ИБК - 1 234,7 млн рублей, средства бюджета автономного округа - 276,3 млн рублей.

Целевые показатели государственной программы:

1. Индекс производства по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» за 2023 год составляет 98,9 % (план - 100 %).

Недостижение показателя обусловлено, в первую очередь, снижением индекса производства нефтепродуктов (98,7 % к 2022 году), доля которых в общей структуре обрабатывающей промышленности автономного округа составляет 88,4 %.

Вместе с тем, прослеживается положительная динамика индексов производства следующих отраслей обрабатывающей промышленности:

производство напитков (133,0 к соответствующему периоду предыдущего года), производство машин и оборудования (131,7 % к соответствующему периоду предыдущего года), металлургическое производство (117,1 % к соответствующему периоду предыдущего года), производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (108,6 % к соответствующему периоду предыдущего года), производство прочей неметаллической минеральной продукции (107,8 % к соответствующему периоду предыдущего года), деятельность полиграфическая и копирование носителей информации (107,6 % к соответствующему периоду предыдущего года), производство пищевых продуктов (106,0 % к соответствующему периоду предыдущего года) и др.

2. Количество предприятий-участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости», внедряющих мероприятия национального проекта под федеральным, региональным управлением, самостоятельно, в 2023 году – 47 предприятий(план на 2023 год – 44). или 106,8 % от плана на год

3. Численность туристов, размещенных в коллективных средствах размещения, в 2023 году – 613,5 тыс. человек, 100,0 % от плана на год.

4. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» – 986,96 млрд рублей или 104,4 % от плана на год (план на 2023 год – 945,4 млрд рублей).

Одним из эффективных видов мер поддержки промышленных предприятий, управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков являются налоговые льготы.

Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29 ноября 2010 года № 190-оз «О налоге на имущество организаций» (далее – Закон № 190-оз) предусмотрено предоставление налоговой льготы в отношении недвижимого имущества, используемого при реализации инвестиционного проекта и находящегося на территории индустриального (промышленного) парка, промышленного технопарка. По итогам 2023 года объем налоговой льготы составил 20,3 млн рублей.

Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30 сентября 2011 года № 87-оз «О налоге на прибыль организаций, подлежащем зачислению в бюджет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» предусмотрено предоставление управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков налоговой льготы в виде пониженной ставки. Ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджет автономного округа, применяется на 3 процентных пункта ниже ставки, предусмотренной пунктом 1 статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации. По итогам 2023 года данной льготой управляющие компании индустриальных (промышленных) парков не воспользовались по причине полученного убытка. В настоящее время индустриальные (промышленные) парки находятся в активной фазе строительства/реконструкции.

Информационно-консультационная поддержка

Фонд развития Югры, являясь специализированной организацией по привлечению инвестиций, на безвозмездной основе осуществляет сопровождение инвестиционных проектов и содействие в их реализации по принципу «одного окна». В 2023 году предоставлено 253 консультации по вопросам привлечения льготного займа, по мерам поддержки, предоставлению земельного участка для реализации инвестиционного проекта, по резидентству в ОЭЗ и др.

Государственным заданием АУ ХМАО - Югры «Технопарк высоких технологий» предусмотрено предоставление информационной и

консультационной поддержки физическим и юридическим лицам, в том числе по мерам поддержки инновационных проектов, по вопросам получения охранных документов на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, разработки бизнес-планов, ТЭО, финансовых моделей и др. В 2023 году учреждением оказано консультационных услуг в количестве 428 единиц.

Кроме того, в 2023 году Технопарк оказывал консультационную помощь студентам и аспирантам, обучающимся в вузах Югры, по участию в конкурсе Фонда содействия инновациям. В результате 8 победителей конкурса получили финансовую поддержку Фонда содействия инновациям по 1 млн рублей и зарегистрировали малые инновационные предприятия для выполнения инновационных проектов.

Поддержка осуществляющей научно-технической и инновационной деятельности

В рамках реализации мер поддержки осуществляющей научно-технической и инновационной деятельности Технопарк высоких технологий, являясь региональным представителем Фонда развития малых форм предприятий в научно-технической сфере, в 2023 году организовал проведение конкурса «УМНИК» на территории автономного округа для студентов, аспирантов, молодых ученых и предпринимателей Югры. В результате 6 победителей конкурса получили гранты Фонда содействия инновациям по 500 тыс. рублей на выполнение научно-технических проектов, с перспективой будущей коммерциализации.

Также в 2023 году Технопарк оказывал консультационную помощь студентам и аспирантам, обучающимся в вузах Югры, по участию в конкурсе Фонда содействия инновациям. В результате 8 победителей конкурса получили финансовую поддержку Фонда содействия инновациям по 1 млн рублей и зарегистрировали малые инновационные предприятия для выполнения инновационных проектов.

В 2023 году Технопарк совместно с Фондом «Сколково» в четвертый раз организовал проведение программы интенсивного развития инновационных проектов «Акселератор технологических стартапов Югры». На участие в программе была подана 161 заявка из 36 регионов России, из которых было выбрано 50 проектов для участия в программе.

30 сентября 2023 в рамках II Международного форума «Развитие человеческого капитала в новой экосистеме государственного управления» 5 победителей программы получили гранты по 2 млн рублей на развитие проектов.

В 2023 году заключено Соглашение между Министерством экономического развития Российской Федерации, Федеральной службой по интеллектуальной собственности и Правительством автономного округа о взаимодействии в целях поддержки развития сферы интеллектуальной собственности в автономном округе, определен уполномоченный орган исполнительной власти, осуществляющий функции и полномочия по развитию сферы интеллектуальной собственности в регионе – Деппромышленности Югры; определена специализированная организация по управлению правами на результаты интеллектуальной деятельности – Технопарк.

В 2023 году от Югры в Федеральной службе по интеллектуальной собственности (Роспатент) зарегистрировано 575 заявок на регистрацию результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации, в том числе:

- 37 заявок на изобретения;
- 31 заявка на полезные модели;
- 10 заявок на промышленные образцы;
- 2 заявки на географические указания;
- 76 заявок на программы для ЭВМ;
- 10 заявок на базы данных;
- 409 заявок на товарные знаки и знаки обслуживания.

По результатам экспертизы поданных в 2023 году и ранее заявительных документов выдано 380 правоустанавливающих патентов и свидетельств, в том числе:

- 31 патент на изобретение;
- 18 патентов на полезные модели;
- 8 патентов на промышленные образцы;
- 73 свидетельства на программы для ЭВМ;
- 10 свидетельств о регистрации баз данных;
- 238 свидетельств на товарные знаки и знаки обслуживания;
- 2 патента на селекционные достижения.

По результатам экспертизы поданных в 2023 году и ранее заявительных документов выдано 380 правоустанавливающих патентов и свидетельств.

Из числа всех зарегистрированных документов резидентам Технопарка выдано 29 единиц (7,7%). Все они используются непосредственно в инновационной и производственной деятельности компаний.

На распоряжение исключительным правом в Югре по договору отчуждения зарегистрировано 17 договоров, по лицензионному договору – 13 договоров.

Имущественная поддержка

При реализации в автономном округе масштабного инвестиционного проекта (объем капитальных вложений по проекту 50 млн рублей) в одной из сфер экономики (сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность, обрабатывающее производство) субъекты МСП могут претендовать на получение земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения.

Земельные участки предоставляются на основании распоряжения Губернатора автономного округа, после согласования Советом при Правительстве автономного округа по вопросам развития инвестиционной деятельности в автономном округе о возможности предоставления земельного участка.

Активное внимание в регионе уделяется созданию готовой промышленной инфраструктуры.

В настоящее время в разной степени создания и развития находятся 9 индустриальных парков, 4 промышленных технопарка, 1 технопарк высоких технологий в 11 муниципальных образованиях. Площадь парков составляет порядка 424,6 га. Средняя заполняемость объектов – 75 %. Здесь работают 130 резидентов из нефтесервиса, лесоперерабатывающей промышленности, производства строительных материалов и оборудования, организовано 1 406 рабочих мест.

4 региональных индустриальных парка («Югра», «Яшел парк Сибирь», «Нефтеюганский», «Кондинский») и 1 промышленный технопарк «Импульс» включены в реестры парков Минпромторга России.

Развитие сети индустриальных (промышленных) парков и промышленных технопарков является комплексным решением в части обеспечения инвестиционных проектов необходимой промышленной инфраструктурой, снижения временных издержек реализации инвестиционных проектов, дает возможность развития субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) за счет реализации предпринимательских идей и быстрого создания производства.

Формирование опорной сети позволяет создать новые рабочие места, увеличить долю МСП производственного сектора, способствовать занятости жителей формируемых агломераций.

В городе Нягани формируется первая в регионе особая экономическая зона промышленно-производственного типа (далее – ОЭЗ).

Решение о ее создании утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2022 года № 2530.

Создание ОЭЗ обеспечит наиболее привлекательные условия для выпуска и продвижения продукции лесопереработки, пищевой и химической промышленности, производства оборудования для нефтесервиса, растениеводства, промышленности строительных материалов и других обрабатывающих производств, логистической деятельности.

Правительством Югры заключены первые соглашения о намерениях о реализации проектов на территории будущей ОЭЗ в городе Нягани с 5 якорными резидентами (реализация проектов в сферах производства кормового микробного белка для сельскохозяйственных нужд, полимерной трубной продукции, мебели, а также проекты по созданию домостроительного комбината, центра обработки данных) с общим объемом инвестиций более 24,5 млрд. рублей, планируется создать свыше 730 новых рабочих мест. Также ведутся переговоры с 2 потенциальными резидентами (АО «СибурТюменьГаз», ООО «Югра Биогенетика»).

Исходя из специфики и промышленного потенциала региона, определены перспективные направления развития обрабатывающей промышленности Югры: нефтегазовое машиностроение и металлургия; нефтегазохимия; деревообрабатывающая промышленность; пищевая промышленность; переработка твердых коммунальных отходов; цифровая трансформация промышленности; поддержка создания современной промышленной инфраструктуры в форме индустриальных (промышленных) парков и технопарков, которые станут площадками для размещения новых производств.

При поддержке Правительства Югры в регионе запущены и реализованы следующие инвестиционные проекты.

Компанией ООО «НефтеГазДеталь» в г. Сургуте разработана технология, обеспечивающая защиту внутренней поверхности сварного шва трубопровода.

ООО «Югорский машиностроительный завод» в городе Нефтеюганске наладил выпуск криогенных емкостей, которые работают при низких температурах и используются для хранения и перевозки сжиженного природного газа.

ООО «Марлин Ойл Тулз» в г. Нефтеюганске наладило производство импортозамещающего внутристрекажинного оборудования для флотов гибких насосно-компрессорных труб.

ООО «Геолого-технологическая компания» в городе Нижневартовске разработан и запущен в производство не имеющий аналогов в России Автономный мобильный комплекс (АМК) «Югра», который сегодня на 100% состоит из отечественных комплектующих.

Индивидуальным предпринимателем Гринкевичем Алексеем Вадимовичем разработан опытный образец форвардера на колесах низкого давления, позволяющий осуществлять круглогодичный вывоз древесины, без нанесения ущерба почвенному покрову. Опытный образец на 95% состоит из российских комплектующих.

ООО «Торговый дом «ЭКОНО-ТЕХ» в Нижневартовском районе введен в эксплуатацию первый в Российской Федерации завод по производству гуаровой камеди, используемой в качестве гелеобразователя в нефтяной, пищевой и косметической промышленности.

ООО «Сургутский металлургический комплекс» в городе Сургуте реализует проект по созданию производственного комплекса по выпуску горячекатаного сортового, фасонного проката суммарной мощностью 100 тыс.тонн в год. С запуском производства развивается новое для региона направление металлургии – переработка лома черных металлов.

ООО «Мейджерпак Югра» приступило к реализации проекта по созданию новой производственной линии по нанесению антакоррозийного покрытия на насосно-компрессорные трубы для нефтегазовой промышленности;

ООО «Победа-1» продолжило реализовывать проект по созданию производства отечественных белковых компонентов – основы сухих молочных продуктов для питания новорожденных и детей до 6 месяцев. В 2023 году завершен процесс строительства вспомогательного помещения для размещения 1-ой линии производства, приобретено основное оборудование для 1-ой производственной линии и осуществлен ее технологический запуск.

ООО «Техлес Нефтесервис» развивало лесопильное производство, осуществляло модернизацию участка лесопиления.

Введен в эксплуатацию «Комплекс по производству особо чистого кварцевого концентрата в ХМАО Тюменской области. 2 этап строительства. Завод по обогащению кварца».

Для стимулирования развития предприятий обрабатывающей промышленности в автономном округе действует система методологической поддержки муниципальных образований, осуществляется взаимодействие с федеральным отраслевым органом исполнительной власти – Министерством промышленности и торговли

Российской Федерации и федеральным Фондом развития промышленности.

В Югре полномочиями регионального Фонда развития промышленности наделен Фонд развития Югры.

Капитализация Фонда развития Югры по состоянию на 31.12.2023 составила 3 467 млн рублей.

Основными направлениями деятельности Фонда являются предоставление льготных займов субъектам промышленности, развитие объектов промышленной инфраструктуры (индустриальные (промышленные) парки, технопарки и технопарки в сфере высоких технологий) и локализация производств на территории Югры.

Льготное финансирование, предоставляемое Фондом развития Югры, включающее в 2023 году 11 программ финансирования, является одной из наиболее эффективных и востребованных у промышленных предприятий мер финансовой поддержки.

По итогам 2023 заключены 12 договоров целевого займа на общую сумму 629 млн. рублей. С учетом решений о выдаче займов, принятых в 2022 году, в рамках договоров целевого займа в 2023 году фактически предоставлены займы/транши в количестве 17 единиц на общую сумму 759,4 млн. рублей.

Также Фонд развития Югры, являясь специализированной организацией по привлечению инвестиций, на безвозмездной основе осуществляет сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна», осуществляет наполнение реестра инвестиционных проектов, находящихся на его сопровождении. Общий портфель сопровождаемых инвестиционных проектов Фонда на 31.12.2023 составил 105 проектов, объемом инвестиций 113 млрд рублей, в том числе по проектам в сфере промышленной политики – 58 проектов с объемом инвестиций в размере 45 млрд рублей.

Законодательством автономного округа предусмотрено ведение реестров и включение в них индустриальных (промышленных) парков, резидентов индустриальных (промышленных) парков, управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков, управляющих компаний промышленных технопарков, технопарков в сфере высоких технологий, управляющих компаний технопарков в сфере высоких технологий, промышленных кластеров, специализированных организаций промышленных кластеров в автономном округе при условии их соответствия требованиям, установленным

Правительством Российской Федерации, и дополнительным требованиям, установленным Правительством автономного округа.

Депромышленности Югры разработан проект постановления Правительства автономного округа «Об утверждении дополнительных требований к индустриальным (промышленным) паркам, управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков, промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков, технопаркам в сфере высоких технологий, управляющим компаниям технопарков в сфере высоких технологий, промышленным кластерам, специализированным организациям промышленных кластеров Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» и в настоящее время проект постановления проходит процедуру согласования членами Правительства автономного округа.

После принятия проекта постановления начнется работа по ведению реестров в соответствии с распоряжениями Правительства автономного округа от 29.07.2016 № 412-рп «О реестре индустриальных (промышленных) парков и управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков, реестре промышленных технопарков и управляющих компаний промышленных технопарков Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», от 29.07.2016 № 413-рп «О реестре резидентов индустриальных (промышленных) парков Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Во исполнение Закона № 23-оз на территории автономного округа приняты нормативные правовые акты стратегического и долгосрочного характера:

- постановление Правительства автономного округа от 24.02.2012 № 76-п «О концепции развития заготовки и переработки дикоросов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на период до 2020 года» (в редакции 01.06.2018 № 174-п);
- постановление Правительства автономного округа от 29.12.2015 № 519-п «О концепции промышленной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
- постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 31.10.2021 № 474-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие промышленности и туризма»;
- распоряжение Правительства автономного округа от 29.07.2016 № 412-рп «О реестре индустриальных (промышленных) парков

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (в редакции от 18.02.2019 № 84-рп);

– распоряжение Правительства автономного округа от 29.07.2016 № 413-рп «О реестре резидентов индустриальных (промышленных) парков Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

– распоряжение Правительства автономного округа от 03.11.2022 года № 679-рп «О стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2036 года с целевыми ориентирами до 2025 года»;

– распоряжение Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.11.2023 № 765-рп «О концепции развития беспилотных транспортных систем в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на период до 2030 года и на перспективу до 2035 года»;

– приказ Деппромышленности Югры от 05.11.2020 № 16-нп «О порядке определения объема и условий предоставления субсидии из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры автономному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Технопарк высоких технологий», подведомственному Департаменту промышленности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, на иные цели»;

– приказ Деппромышленности Югры от 22.12.2023 № 24-нп «Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа - Югры некоммерческой организации «Фонд развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» на финансовое обеспечение затрат на реализацию функций специализированной организации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по привлечению инвестиций и работе с инвесторами»;

– приказ Деппромышленности Югры от 29.03.2023 № 2-нп «Об утверждении порядка предоставления субсидий из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры некоммерческой организации «Фонд развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» на осуществление уставной деятельности, в том числе функций государственного фонда развития промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на развитие беспилотных авиационных систем, на осуществление мероприятий в сфере туризма, на создание индустриального парка в городе Когалыме»;

– приказ Деппромышленности Югры от 03.04.2023 № 4-нп «Об утверждении порядков предоставления субсидий из бюджета

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям»;

– приказ Деппромышленности Югры от 03.04.2023 № 5-нп «Об утверждении порядков предоставления субсидий из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на возмещение части фактически понесенных затрат на реализацию инвестиционного проекта «Создание производства отечественных белковых компонентов - основы сухих молочных продуктов для питания новорожденных и детей до шести месяцев».

В 2023 году для представления инвестиционного и промышленного потенциала Югры, продвижения продукции, производимой промышленными предприятиями автономного округа, промышленный потенциал был презентован на значимых конгрессно-выставочных мероприятиях межрегионального, федерального и международного уровней.

С 6 по 10 февраля 2023 года в г. Москве прошла международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «ПРОДЭКСПО – 2023». Участие в выставке приняли 10 товаропроизводителей из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ, Югра).

Между югорскими товаропроизводителями, федеральными и международными дистрибутерами достигнуты договоренности о поставках продукции в более 20 регионов Российской Федерации и 7 стран мира на сумму порядка 260 млн. рублей.

12 апреля 2023 года в рамках деловой программы Open Innovations Startup Tour в Якутске (Республика Саха (Якутия) Технопарк Югры и Технопарк «Якутия» подписали Соглашение о научно-техническом и инновационном сотрудничестве. Соглашение предусматривает взаимовыгодное сотрудничество в информационной, образовательной, научно-исследовательской и инновационно-предпринимательской сферах деятельности. В рамках реализации Соглашения технопарки планируют разработку и продвижение совместных проектов, проведение совместных маркетинговых мероприятий, обмен опытом и знаниями, которые накоплены в соответствующих видах деятельности. В частности, планируются стажировки, семинары, конференции, тренинги и другие совместные мероприятия.

С 24 по 26 апреля 2023 года в г. Ташкенте (Республика Узбекистан) прошла одна из самых крупных международных промышленных выставок на территории стран – членов Содружества Независимых

Государств – «ИННОПРОМ. Центральная Азия». Делегация автономного округа представила экспортный потенциал региона в рамках национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Международная коопeração и экспорт».

В ходе выставки региональными предприятиями заключены 4 экспортных контракта на общую сумму 302 млн рублей. Предметом сделок определены поставка деревянных домокомплектов, нефтепромыслового оборудования, изделий ручной работы в золоте, пиломатериалов.

Кроме того, на полях выставки были заключены соглашения:

Фонд развития Югры заключил соглашение о сотрудничестве с Агентством инвестиционного развития Чувашской Республики и ООО «BMB TRADE GROUP» (Республика Узбекистан);

Югорская региональная гарантитная организация и Государственный фонд поддержки предпринимательской деятельности Республики Узбекистан заключили соглашение о финансовой поддержке бизнес-проектов двух стран;

Фонд поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес» заключил соглашение с Международным агентством продвижения экспорта о создании в г. Ташкенте Торгового дома Югры.

На Международной промышленной выставке «Иннопром» (г. Екатеринбург), которая состоялась с 10 по 13 июля 2023 года, организована встреча между Правительством Югры и делегацией Республики Кыргызстан, в ходе которой стороны обсудили перспективы сотрудничества по разным направлениям.

Также в рамках выставки между акционерным обществом «Полярный кварц» и китайской компанией «Цзянсу Сохо Текстиль Групп Ко., Лтд» подписано соглашение о взаимовыгодном торговьо-экономическом сотрудничестве.

В период с 10 по 12 октября 2023 года в целях продвижения инвестиционного, промышленного и туристского потенциала автономного округа и поиска новых партнеров официальная делегация Югры приняла участие в Международной промышленной выставке «EXPO-RUSSIA IRAN 2023» в рамках «EXPO EURASIA 2023 IRAN» и Тегеранском бизнес – форуме (г. Тегеран, Исламская Республика Иран).

Участниками бизнес-миссии от региона стали предприятия нефтегазовой отрасли, строительства, торговли, агропромышленного комплекса и машиностроения. Руководители указанных компаний провели более 60 встреч с представителями иностранных компаний.

В результате проведенных переговоров региональными компаниями ООО «Юконлес» (производство пиломатериалов) и ООО «СК Лидер» (производство плит МДФ) достигнуты договоренности по подписанию экспортных контрактов на поставку лесопромышленной продукции.

Планируемый объем экспортных поставок оценивается в размере 150-200 млн рублей.

Также региональными компаниями проведены встречи в формате B2B с Национальной иранской нефтяной Ассоциацией нефтяных компаний Ирана, производителями оборудования, производственными, сервисными и добывающими компаниями Ирана.

В результате встреч принято решение о сотрудничестве в сфере взаимного продвижения нефтесервисных услуг, оборудования для нефтегазовой отрасли, реализации совместных научно-исследовательских работ и обучения специалистов.

В период с 20 по 23 ноября 2023 года в городе Ханты-Мансийске прошел Югорский экономический форум, в рамках которого организованы реверсные бизнес-миссии с представителями Исламской Республики Иран, Республики Беларусь, Узбекистан и Азербайджан.

На полях Форума состоялось подписание соглашения о взаимовыгодном сотрудничестве между Союзом «Торгово-промышленная палата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» и Ирано-Российской торговой Палатой.

Кроме того, иранские компании Сабзехам Каспиан и Tejarate Sabze Rouchan Co (TSR.co) в ходе проведенных переговоров проявили интерес к югорским компаниям ООО «Промышленный технопарк «Синергия» (производство строительных материалов и переработка сырья), ООО «ЮТК» (пиломатериалы) и ООО «ЮМАН» (органические удобрения).

Компания ООО «Гомельсантехника» (Республика Беларусь) проявила интерес к региональным компаниям нефтегазовой промышленности ООО «Научно-производственное объединение «Атмосфера» и ООО «НефтеГазДеталь». Участники переговоров обменялись контактами для налаживания дальнейшей коммуникации.

Также возможностью сотрудничества с ООО «Научно-производственное объединение «Атмосфера» заинтересовались компании из Республики Азербайджан «GULF DRILLING SUPPLY» и «Bahar Energy Operating Company Ltd».

Компания «Узтрансгаз» (Республика Узбекистан) выразила заинтересованность в поставке цементных растворов, производимых ООО «МАС-СЕРВИС ХМ».